

暴雨过后,面对停水停电、小区积水、物资短缺等困境,二七居民不等不靠,在各级党组织带领下,齐心协力、想方设法,持续开展自救互助,努力恢复生产生活秩序,积极恢复美好家园。

# 守望相助

# 他们积极恢复家园



党员群众齐心协力搬运救援物资

### 淮河路街道

#### 居民腿脚不便,社区送物资到家

本报讯“段书记,真是太感谢您啦,要不然我可咋办啊。”家住淮河路街道金城上郡五号院的时老先生腿脚不便,因电梯无法运营,被困在家中。金海社区党委书记段秋得知后,立马走到19楼为其送去饮用水和食品。老人在接到物资后,拉着段秋的手哽咽着不断道谢。

“沙老师,外面路不好走,您腿脚不好别外出了,需要啥我给您送家里。”天下路社区的党员志愿者刘守信对淮河路69号院的沙秀英叮嘱道。其子瘫痪在床,身边离不开人,属于特困家庭。暴雨后,刘守信及时为他们送去矿泉水等生活必需品,帮助翻身擦洗腿脚,用行动温暖着这个家庭。

这样的感动瞬间在淮河路街道还有许多——兴华社区工作人员上门为失独家庭送去救灾物资,淮河社区联合爱心企业向居民免费发放新鲜蔬菜……街道社区工作人员忙碌的身影感召着温暖善良的人们,辖区居民纷纷走向街道、深入楼院,开展道路清障、路面清淤、垃圾清理、物资搬运、交通疏导、秩序维护、安全避险知识普及等行动。

在尽全力保障居民生活的同时,淮河路街道心系受暴雨影响严重的兄弟单位樱桃沟管委会,调配天下路社区志愿服务队送去矿泉水、方便面、药品、酒精等急需物资,安排齐礼阁社区党员干部自带4台抽水机支援排水抢险工作。记者 景静 通讯员 王彦

### 嵩山路街道

#### 爱心如潮,每个居民都想出份力

本报讯“我是一名社区老党员,做些力所能及的事是我的责任更是义务。”“作为社区工作者,我们理应冲在前、干在先。”自嵩山路街道发出防汛救灾的号召以来,数百名来自各行各业的居民群众积极参与。

——强降雨中,由于工地基坑被雨水长时间冲刷,锦绣家园玉华园北围墙坍塌,旁边高层楼体存在安全隐患。社区居民冒着大雨坚守坍塌现场,用沙土碎石装编织袋填充,用彩条篷布铺盖,加固围墙地基,减少塌方面积,现场24小时盯守。

——来自全国各地的救援物资纷至沓来,蔚蓝社区志愿者自发安排分工,一箱箱、一件件地将救援物资从车辆转运到存放地点。在为居民有序发放物资过程中,特别照顾到低保户和孤寡老人等特殊群体,爬楼梯上门为其送去基本生活用品。

——19个社区不同程度受灾,基础设施、部分墙体、地下室严重受损,道路多处塌方、滑坡,严重路段车辆人员无法通行。街道迅速组织各社区开展自救,清理淤泥、扫除杂物、喷洒消毒。在此过程中,越来越多的居民加入到抢险自救、修复家园中来。

记者 景静 通讯员 郭田雨

### 福华街街道

#### 恢复生活秩序,13支服务队齐上阵

本报讯 为了尽快恢复生产生活秩序,保障群众人身财产安全,7月23日,福华街街道向辖区13个社区派出13支志愿者服务队。

面对高温天气,广大党员干部志愿者顶酷暑、运垃圾、清淤泥,大家撸起袖子,拿起铁铲,鼓足干劲,哪怕手上磨出了血泡,没有人喊累,没有人嫌脏。

暴雨后,鼠类、蚊蝇等病媒生物极易滋生,灾后的防疫工作首当其冲。为确保“大灾之后无大疫”,街道立即对13个社区灾后疫情防控工作进行培训,重点对预防性消毒和灾后疾病防控知识进行讲解。另外,组织13个社区对严重积水的街道、居民楼院、公共区域集中消杀,对住宅、室内外进行消毒。记者 景静

### 五里堡街道

#### 多方联系亲友,居民自筹4台抽水泵

本报讯“居民多方联系亲戚朋友,历尽波折从外地拉来的,油钱是居民给的,我为他们骄傲”。7月24日下午,中原东路78号院4台抽水泵正有序进行抽排作业。说起它们的来历,河医社区网格员刘玉敏眼眶一热。

20日暴雨后,78号院地下室全部被淹。社区第一时间联系购买抽水泵,但“一泵难求”。21日中午,21号楼居民杨伟全通过郑州的朋友找到一台抽自家地下室的水,并无偿借给邻居使用,但机器功率小、抽水慢。

28号楼的租房户彭山领得知后,接连打了十几个电话,终于通过新密的朋友联系到1台大功率的。当时,郑州不少道路不能通行,其朋友更换了5条

路线,历经5个小时终于送达,义务为居民抽水。

事情传开后,22日上午,29号楼居民郑丽娟打了30多个电话,从新郑的亲戚家找到一台,自己辗转来回驱车4个小时拉了回来。当天下午,27号楼一位不愿透露姓名的小伙子自己开车回到温县老家,冒着大雨、走走停停,历尽艰辛又拉回来一台大功率两泵抽水机。

历经曲折凑到的4台抽水泵三天三夜不间断作业,78号院地下室的水逐步排完。刘玉敏说:“一台台水泵见证了邻里守望的动人故事,也让我们感到有了群众的支持,定能战胜一切困难,恢复美丽家园。”

记者 景静 通讯员 李娜

### 铭功路街道

#### 党群同心,早点让家园恢复正常

本报讯“您好,我是西彩社区居民刘帅,我能组织5名志愿者协助社区工作。”“您好,我是华润社区居民,我想捐赠一些生活用品给一线工作人员。”这几日,铭功路街道辖区各行各业的爱心人士纷至沓来,党员群众同心协力、同向而行,为灾后恢复助力。

在街道各社区党组织的引领和带动下,辖区河南纵横建设、盐业公司、郑州市粮食科研所等爱心单位、热心居民都行动起来,积极在路面塌陷处警戒执

勤、清理积水,为停电停水家庭发放捐赠物品等。

二道街社区中亨四号院的业主自发出资6725元,为救援的子弟兵购买毛巾等物品,西彩社区群众自发送去绿豆水等消暑食物;西前街和西后街两个社区组织近50名志愿者,协助清理西前街、煤厂北拐、西中街等路段及老旧楼院……辖区群众用自己的绵薄之力在后方支援,积极参与灾后恢复工作。记者 景静 通讯员 惠峰

#### 返家园 他入户帮忙清理庭院

本报讯 7月27日上午,马寨产业集聚区管委会防汛救援应急队26名队员来到马寨镇申河村,为受灾村民家清理淤泥。由于机械无法进入村民家,应急队员拿着铁锹,一掀一掀地清理,帮助群众早日恢复家园。记者 景静 文/图

